

— **Francoščina kakor svetovni jezik.** Znani francoski pisatelj Jules Claretie razpravlja v pariškem „Journal-u“ o pojemanju francoščine kakor svetovnem jeziku. Ako so ta izvajanja resnična, odriva se francoščino bolj in bolj in se jo nadomestuje z drugimi jeziki. V minolem stoletju je bila še občevalni jezik v vseh višjih in olikanih krogih kontinenta, dočim se poslužujejo zdaj ti krogi povsod le bolj svojega materinega jezika. Po cenitvi lista „Almanach Hachette“ govori 125 ljudij angleški jezik, 100 milijonov ruski, 70 milijonov nemški in le 50 milijonov francozki. V Rusiji da je zdaj tudi moderno pridodajati otrokom boljših krogov nemške in angleške guvernante in odgojiteljice, kakor se je dajalo prej francoske Abé je. V Belgiji nadomešča francozki jezik vlamščina, ki se bolj in bolj uvaja v javnost Claretie meni sicer, da je temu kriva nova francozka slovnica ki ima mnogo tujih, oziroma novih besedij, tako, da francoščina nazaduje v tujih narodih. Stavi pa zastopnikom take moderne francozke literature v vzgled Tolstoja, ki je v svojem poslednjem romanu dokazal, da je možno uvajati i v višjo literaturo jezik ljudstva, ako je jasen in očiščen. — Za pojemanje francoskega kakor svetovnega jezika pa bi se morda dal navesti še nek drugi vzrok, namreč — velegermanski politični načrt, kar dokazujejo — nemške in angleške guvernante v slovanski Rusiji.

— **223.500 poštних uradov.** Glasom statističnega izkaza mejnarodnega poštnege urada v Bernu v Švici se nahaja na celem svetu 223.500 poštних uradov. Iz tega izkaza je pa zlasti razvidna čudna slučajnost, da se nahaja veliko število poštних uradov enakega krajevnege imena. Uprav čudovito je, kolikokrat se ponavljajo ta razna krajevna imena na zemljevidu. Največ je krajevnih imen, ki so označena po kakem svetniku. Število takih poštних postaj znaša 6000 na celem svetu. Največ imen je označenih po svetem Antonu, Bernardu, Miklavžu, Petru, Pavlu, Boštjanu, Vincenciju, sveti Ani in sv. Klari. Od teh krajevnih imen je na zemljevidih najmanj 20—30. Imena evropskih mest se prav mnogokrat ponavljajo v Ameriki.

— **400.000 frankov ukradenih.** Ravnateljstvo francoskih severnih železnic navadno pošilja vsaki teden zbrani denar v francosko banko („Banque de France“), da ga shrani. Pred kratkim so zopet peljali v banko veliko tega denarja, srebro so dali v zaprti posebni voz, papirnati denar pa so v škrinjici izročili slugi, ki je bil odmenjen za prenašanje tega denarja. Sluga je vzel škrinjico in sedel ž njo h kočijažu položivši jo poleg sebe. Ravno v trenutku, ko je imel voz oditi, pristopita dva neznanca in prašata po nekem naslovu, kateri naslov sta uljudno povedala sluga in kočijaž. Neznanca sta se izgubila brž med ljudstvom, sluga je pa mej vožnjo kmalu opazil, da je izginila škrinjica s 400.000 franki. Brž sta ustavila voz in tekla za neznancema, a ni jih bilo več. Šla sta na redarstvo, a tudi to ni imelo uspeha. Najbrže je nekdo v sporazumu z neznancema mej pogovorom izmaknil škrinjico in izginil in ta nekdo je morda danes že na varnem — Angležkem, kjer ščitijo mejnarodne tatove.

— **Verska blaznost** Neka rodbina v vasi Kornilovka je postala žrtov verske blaznosti ter so na odredbo kijevskega guvernerja njene ude prepeljali v norišnico. Najprvo se je bolezen prijela žene in hčere, ki sti se v svoji blaznosti spravili na to, da požgeta posestvo in vse premoženje. Nekega dne je zaslišal kmetov sosed, ki mu je bil ob enem brat, grozen krik na sosednjem dvorišču. Ko je prihitel na mesto, je videl, kako se njegov brat, čisto nag, valja po snegu s svojim 17letnim sinom, katerega je skušal zadaviti na vsak način. Na drugem kraju pa sta v snegu ležala dva mlajša otroka brez znamenja življenja, a mati in hči sta ležali poleg njiju ter neprenehoma čitali molitve in se prekriževali. Do smrti prestrašen brat je na vprašanje, kaj naj pomeni vsa ta groza, dobil odgovor, da hoče izvršiti darovanje po vzvišenem

vzgladu Izaka. V tem je kazal, da tudi lastnemu bratu ne misli prizanesti in ta je komaj ušel njegovi roki. Tekel je k sosedom po pomoč in končno se jim je vender posrečilo 17letnega sina rešiti gotove smrti, kajti oče je imel grozno moč. Eno dveletno dete je bilo grozno izdelano. V svoji besnosti je kmet umoril tudi enega psa.

### Loterijske srečke

V Brnu dne 4. aprila t. l.: 54, 3, 9, 35, 90.  
Na Dunaji dne 31. marcija t. l.: 16, 86, 84, 78, 71.  
V Gradci dne 31. marcija t. l.: 87, 26, 32, 59, 60.

### Tržne cene.

V Ljubljani dne 6. aprila 1900. Pšenica K 8.50 h, rž K 7.— h, ječmen K 7.— h, oves K 5.80 h, ajda K 8.60 h, proso K 7.— h, turščica K 6.80 h, leča K 12.— h, grah K —.— h, fižol K 9.50 h. Vse cene veljajo za 50 kilogramov.

Največji izbor.

Skrbno izdelovanje

Preobleke. Popravila.

L. Mikusch,  
tovarna dežnikov,  
Ljubljana, Mestni trg 15.

Najnižje cene.

### Razpošiljava sukna samo zasebnikom.

En odrezek	gld. 2.80 iz dobre	} pristne ovčje volne
3.10 m dolg za-	> 3.10 > >	
dostno za	> 4.80 > >	
1 moško obleko	> 7.50 > fine	
stane samo	> 8.70 > >	
	> 10.50 > finejše	
	> 12.40 > angleške	
	> 13.95 > grebenčeste	

En odrezek za črno salonsko obleko fl. 10.—

Blago za vrhnje sukne od 3 gld. 25 kr. meter in višje; loden v mičnih barvah 1 odrezek 6 gld. — 1 odrezek 9 gld. 95 kr. — peruvien in dosking, blago za državne in železniške uradnike in sodnijske talarje, najfinejše grebenčasto in ševjot blago, kakor blago za finančne in žandarmerijske uniforme itd., razpošilja po tovarniških cenah kot reelno in solidno dobro znana

sukno-tovarniška zaloga

### Kiesel-Amhof v Brnu.

Vzorce pošlje zastonj in poštine prosto. Pošiljatve po vzorcih Pozor! P. n. občinstvo se opozori, da se blago veliko ceneje dobi, ako se naravnost od nas naroči, kakor pa pri kupcih. Tvrdba Kiesel-Amhof v Brnu razpošilja vsako blago po pravih tovarniških cenah brez prebitka katerega rabata. (9)